

G7峰会：握手微笑 分歧依旧

东道主使出浑身解数避免“内部冲突”

在法国比亚里茨举行的G7峰会今日闭幕。法国媒体称，尽管法国希望重振七国集团昔日雄风，但这一“美好愿望”很难实现。西方领导人们带着各自的政治包袱握手，微笑，原本的分歧却没有弥合多少。

东道主扩大“舞台”

比亚里茨，被称为“国王的度假胜地”，曾经吸引英国维多利亚女王等诸多王公贵族前来度假。最近几天，G7领导人们聚集在曾是拿破仑三世爱妻别墅的“皇宫酒店”，讨论当今世界需要解决的大问题。

引发关注的是，这次峰会有一些新面孔。除了法国、美国、德国、英国、意大利、加拿大和日本七国及欧盟领导人，东道主还邀请了印度、澳大利亚、埃及、南非、智利、布基纳法索等国领导人参加相关讨论。联合国、国际货币基金组织和世界贸易组织等国际机构负责人也应邀与会。甚至，连伊朗外长扎里夫25日下午也应法国外长之邀现身峰会现场。这体现了法国提出“你们的G7”口号的意图：扩大G7的讨论舞台，让这一机制显得更全球化和更具代表性，以挽救日益下滑的G7影响力。

但峰会主办地周边的游行让法国人的雄心略显尴尬。峰会开幕当天，一场大规模的反G7游行在25公里外的昂代伊上演。据组织者介绍，当天参加游行的人数达到1万多人，来自50多个不同的组织。他们高呼：“七国集团峰会已不能代表现在的世界，世界需要替代方案。”现场视频显示，“黄马甲”成员也出现在游行人群中，这是他们连续第41周抗议总统马克龙。事实上，据法新社介绍，为应对可能出现的骚乱，法国采取了一系列“前所未有”的措施，整个比亚里茨峰会期间处于被封锁状态，火车站与机场均被关闭。



特朗普看起来有所收敛，并抓住机会进行“危机公关”，淡化此次峰会恐沦为“灾难”的说法。“在我抵达法国前，令人恶心的假新闻说（美国）同其他六国关系非常紧张，这两天会议将是一场灾难。不过我们正举行很好的会议，各领导人相处非常好，我们国家经济也很棒——这是全球谈论的焦点！”特朗普昨天发帖“辟谣”。

特朗普还否认贸易战给G7峰会带来冲突。当被问到其他G7国家领导人批评过美国挑起的贸易战时，他25日回答说：“没有，完全没有，我没听说过。”为了显示自己此行很有成果，特朗普还早早宣布了日美贸易谈判的进展：日美首脑表示达成框架协议，有意在9月联合国大会期间签署贸易协定。然而这一没有安倍随行记者参与的临时紧急记者会，让日本人大跌眼镜。

好几张现场照片暴露了他内心对G7这样一个多边舞台的复杂感受。峰会第二日，参加各国领导人拍摄全家福大合照，特朗普一度板着脸。但他与德国总理默克尔的“花絮”很难引起注意。现场照片显示，特朗普笑着与默克尔握手，看起来似乎还有意进行“贴面礼”。但实际上特朗普在出席峰会后将对波兰进行正式访问，对近在咫尺的德国视而不见。整个峰会期间，特朗普最“真诚”的笑容应该是给了首秀的英国首相约翰逊，两人25日共进早餐。但显然，后者对“美国的爱”留有余地，并没有完全附和特朗普的言论。鉴于英美在市场准入等问题上仍存不少实际障碍，签订双边贸易协议恐怕难以一帆风顺。

在美欧同盟裂痕日益扩大的情况下，特朗普的到来注定将不会给本就摇摇欲坠的G7峰会带来什么好消息。

首席记者 吴宇桢

但这并没有阻止游行抗议的发生。

分歧无处不在

尽管东道主法国使出浑身解数避免“内部冲突”，马克龙甚至在会前宣布或取消发布联合公报，无处不在的分歧还是让峰会弥漫着硝烟的味道。

在24日的官方晚宴上，西方领导人们显然没能好好享受米其林星级厨师准备的法式美食。美国总统特朗普对老朋友普京的“执着”直接破坏了晚宴这样一个难得轻松的场合。据英国《卫报》报道，当特朗普提议G7重新接纳俄罗斯时，激烈的争论就开始了。除了已经宣布辞职的意大利总理孔特，其他在场领导人都表示反对。

关于贸易摩擦的讨论也进一步彰显了西方的裂痕。本次峰会并未将此作为核心议题，但无论是领导人的双边会晤还是多边会议，贸易问题难以回避。在这一点上，美国再

次显得格格不入，因为其他领导人几乎都表达了对自由贸易的支持。马克龙在峰会开幕前发表讲话，希望七国领导人能意识到，紧张局势尤其是贸易紧张局势对全世界都是有害的。欧洲理事会主席图斯克指出，贸易战必须停止，如果美国出于政治原因使用关税大棒，将危害全世界。就连立场与特朗普最为接近的英国首相约翰逊也表示，自己在昨天的早餐会上对特朗普说“我们不喜欢关税战，我们喜欢贸易和平”。

在气候变化和伊朗问题上，美欧也完全没有共识，相关讨论“各说各话”。以法国为代表的欧洲人呼吁重视应对气候变化，而特朗普假装“没有听见”。而美国方面也没有任何人与“闪电访问”的伊朗外长会晤。

特朗普“危机公关”

特朗普再次将G7作为他展示自身的“秀场”。也许是考虑到大选将近，这一次特

欲代表G7谈伊核 法国总统发出邀请

伊朗外长意外现身 特朗普有些不开心

伊朗外长扎里夫昨天“意外”出现在G7峰会举办地法国比亚里茨。法方证实，扎里夫是应法国外长勒德里昂的邀请到访的。对此，特朗普态度明确：我干我的，你谈你的。

扎里夫：没有官宣的到访

扎里夫原本定于25日启程前往亚洲，为伊朗摆脱美国制裁影响斡旋。伊朗外交部发言人穆萨维说，双边关系和最重要的地区和国际事务是扎里夫此次出访的重点议题。

但25日下午，扎里夫却“意外”现身G7峰会现场，花了3小时与法国总统马克龙、外长勒德里昂，以及英国和德国官员会面。现场照片显示，一席人围坐在圆桌前，气氛轻松愉快。在法国期间，扎里夫没有与任何美方人员见面，行程一结束就启程离开。

“伊朗为寻求建设性接触而积极进行的

外交活动仍在继续。”扎里夫会后在社交媒体上发帖称，“前路艰难，但值得一试。”

扎里夫此访可以说“毫无预兆”。23日结束对法国、芬兰、瑞典和挪威的访问后，他称“尽管美国想摧毁（伊朗）外交”，但他还是见到了法国总统和外长，并接受了媒体采访。

马克龙：G7已经达成一致

媒体报道称，24日午餐时分，马克龙和特朗普讨论了伊朗局势；当天的晚宴上，G7成员国领导人又就如何应对伊朗核问题展开了讨论。法国官员透露，向扎里夫发出邀请是马克龙在晚宴后做出的决定；而25日的会谈“是积极的，且仍将继续”。

马克龙表示G7已就与伊朗沟通并其传递相关信息达成一致，同意由他出面代表G7与伊朗对话、传达信息，“这种沟通方式



可以调和不同立场”。

显然，作为本届峰会东道主，法国想要将重启伊朗谈判作为优先事项。在2018年美国宣布单方面退出伊核协议并重启对伊朗制裁，今年伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款后，马克龙一直在寻求美国解除部分对伊制裁措施，以期挽救伊核协议。

特朗普：没有什么好说的

但对于试图充当调停人的法国，美方并不买账。有媒体报道称，24日晚宴气氛有

些紧张，特朗普与其他六国领导人分歧明显，而英国首相约翰逊25日握住马克龙的手说：“你昨晚表现太棒了。真不容易。”

白宫最近一段时间一直在抱怨马克龙试图“强行促成”美伊谈判，而法方25日的“骚操作”也让白宫措手不及，甚至有些生气。“没啥好说的。”美国总统特朗普表示，自己并没有参与讨论、同意由马克龙代表G7向伊朗发出信号。“我无法阻止别人说话。如果他们想谈，那他们可以谈。”特朗普表示，自己依然会按照自己的想法行事。 玖田

规模翻番 韩军演“守护东海领土”

日本“强烈敦促”停止争议岛屿演习

新华社今晨电 韩国军方25日在独岛（日本称“竹岛”）附近海域开始为期两天的军事演习。对此，日本方面反应强烈，抗议称“强烈敦促”韩方停止军演。

韩国海军25日宣布，演习包括海陆空三军。韩军10艘军舰、10架战机参与演习，包括“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰和F-15K型战斗机。韩联社报道说参演的整体军力“与往年水平相比翻了一番”。一名海军军官早些时候说，考虑今年的规模和重要性，军方正式定名为“东海领土守护演习”，以显示捍卫包括独岛在内的东海领土的决心。韩国总统府青瓦台

发言人高旼廷说，演习带有常规性质，旨在提高军方应对“各方”，不仅是日本潜在威胁的能力，媒体不要赋予过多“政治”意义。

对此，日本外务省向韩国方面提出抗议，要求韩方停止军演。共同社报道，日方对韩方军演表示“深深的遗憾”，“强烈敦促”韩方停

止演习，称这一岛屿是日本固有领土。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，自1953年以来由韩国实际控制。韩国、朝鲜和日本都主张对这一岛屿拥有主权。

本月早些时候，韩方抗议日方在2020年东京奥林匹克运动会网站地图中把独岛标为

日本领土。

韩日关系近一段时期趋于恶化。日韩本月先后把对方清出可获得贸易便利国家的“白色清单”，致使争端升级。韩国政府22日宣布不再与日本续签《军事情报保护协定》，进一步加剧双方对立。